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Protokół Nr X/2011 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 25 październik 2011 r. o godz. 17
00

 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi.  

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Radny 

Sebastian Strządała nieobecny, usprawiedliwiony, Radny Rafał Zieliński przybędzie 

z  późnieniem. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad przesłany radnym.  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  
8. Wręczenie nagród za osiągnięte wyniki sportowe. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informację Wójta Gminy Chybie dotyczącą złożenia oświadczeń majątkowych za 

2010r.; 

11. Informację Przewodniczącego RG Chybie dotyczącą złożenia oświadczeń 

majątkowych za 2010r.; 

12. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie”. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2012 rok”; 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 2 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody; 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie; 
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17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/299/10  Rady 

Gminy Chybie z 28.09.2010r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach; 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/10/10 Rady Gminy 

Chybie z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej Gminy Chybie. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji ds. 

opiniowania projektu uchwały budżetowej na 2012 r. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: zgłoszenia kandydata na ławnika, które 

pozostawia się bez dalszego biegu. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławników do Sądu 

Rejonowego w Cieszynie. 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

26. Wolne wnioski i informacje. 

O godz.17
10

na Sesję przybył Radny Rafał Zieliński. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie proponowany porządek Sesji. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych, 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

przyjęła proponowany porządek obrad. 

 

3. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Piotr Gmuzdek pytał czy jest możliwość zwrócenia się do PKP, w sprawie 

nieczynnych lamp. Na odcinku od budynku stacji do kładki kolejowej oraz na działającej 

części kładki, tam gdzie jest największych ruch pasażerów, nie świecą lampa. 

Radna Bożena Kunc pytała, od kiedy obowiązuje regulamin przyznawania nagród za 

osiągnięte wyniki sportowe i czy nie ma potrzeby wprowadzenia zmian w tym regulaminie. 

Radny Antoni Kopiec interpelował w sprawie parkowania samochodów w rejonie SP 

w Mnichu. Poinformował, że obecnie samochody parkują po obu stronach chodnika przy ul. 

Kopernika, co stwarza utrudnienia w ruchu oraz niebezpieczeństwo dla dzieci 

uczęszczających do szkoły. Radny zaproponował, ab ustawić od strony szkoły znak zakaz 

postoju. 

Radny Mirosław Janusz interpelował w sprawach: 

-  prac na ul. Dębowej, na odcinku od skrzyżowania z ul. Tuwima w stronę torów kolejowych, 

gdzie trwa remont polegający na wymienie nawierzchni wraz z podbudową. Mieszkańcy 

proszą o zwrócenie wykonawcy tych robót uwagi na to, aby spływ wód deszczowych z drogi 

następował do znajdującego się wzdłuż drogi odwodnienia a nie w stronę posesji. 

- w sprawie remontu ul. Tuwima. Powiat wykonał bardzo solidny remont odcinka ul. 

Tuwima, pozostał odcinek, który będzie remontowała Gmina. Czy firma, wykonująca 

kanalizację przedstawiła harmonogram wykonania nawierzchni na drogach. Zbliża się zima, 

czy to zostanie wykonane przed okresem zimowym. Trudne będzie odśnieżanie takich dróg. 

- ustawa śmieciowa została uchwalona i nakłada szereg obowiązków na Gminy. Czy Gmina 

ma zarys przyszłych działań w tym zakresie. I jakie będą obowiązki dla mieszkańców. 
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Radny Leszek Josek poinformował, że sprawdził w Internecie, iż w porządku obrad 

niektórych rad gmin znajduje się punkt sprawozdanie z działalności radnych powiatowych. 

Zaproponował, aby do porządku obrad Sesji Rady Gminy Chybie również wprowadzić taki 

punkt i zobowiązać radnych powiatowych do informowania na sesjach Rady Gminy o swoich 

działaniach. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas odpowiedział, że na dzisiejszej sesji nie ma radnych 

powiatowych, ponieważ pokryły się terminy sesji. W dniu dzisiejszym obraduje Rada 

Powiatu. Wyjaśnił, że zgodnie z zapisami statutu Radni Powiatowi są zapraszani na każdą 

Sesję. Otrzymują pisemne zaproszenia. Obecnie nie widzę możliwości, aby nakazać Radnym 

Powiatowym obecność na Sesji RG – powiedział Przewodniczący. 

Radny Rafał Zieliński pytał czy Rada może zobligować radnych powiatowych do obecności 

na posiedzeniach komisji, w których są członkami oraz na posiedzeniach Rady Powiatu. 

W dniu dzisiejszym ukazał się w Internecie ranking dotyczący obecności radnych 

powiatowych oraz ilości złożonych wniosków. Z tego wynika, że Radny Krzysztof Pietroszek 

był nieobecny 7 razy złożył 1 interpelację, Radny Edward Dudkowiak 5 nieobecności i żadnej  

interpelacji, Radny Janusz  Żydek 1 nieobecność i 8 interpelacji. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że Rada Gminy nie ma możliwości wywierania nacisku na 

radnych powiatowych. Możemy ich zapraszać na sesje i nic więcej. 

Radny Jan Mikołajczyk pytał czy uszkodzone, w czasie prowadzenia robót kanalizacyjnych, 

przyłącza wodociągowe są naprawiane przez WZC czy przez wykonawcę kanalizacji. 

Otrzymałem informację, że w jednym z budynków, po naprawie przyłącza, znacznie spadło 

ciśnienie wody. Od inspektora nadzoru inwestorskiego nie można uzyskać informacji, 

ponieważ nie można się z nim skontaktować. 

Radna Helena Bełtowska pytała czy jest sprawny monitoring. 

Radny Rafał Zieliński – Przewodniczący Komisji Prawa poinformował, że na posiedzeniu 

Komisji Prawa był obecny Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu, który 

poinformował, że na komisariacie nie ma podglądu monitoringu. W dniu dzisiejszym 

komendant przekazał informację, że od jutra to będzie działać. Monitoring w centrum Gminy 

jest sprawny, przekaz z monitoringu jest nagrywany z tym, że Policja od roku nie ma 

bezpośredniego podglądu.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Zapytania i interpelacje przyjęto do protokołu. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Radny Leszek Josek pytał o punkt 7 sprawozdania, koło którego jest adnotacja - anulowano. 

Wyjaśnień udzieliła Barbara Kurcius, która prowadzi rejestr zarządzeń Wójta. 

 Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. Komisja zapoznała się 

z informacją na temat pożyczki z WFOŚ oraz informacją na temat amortyzacji oczyszczalni 

ścieków- opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję. Komisja zapoznała się 
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z informacją na temat obowiązku szkolnego dzieci sześcioletnich oraz dyskutowano na temat 

zmiany uchwały w sprawie nagród dla nauczycieli - opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska.  Z–ca Przewodniczącego Komisji Joanna Rajba poinformowała, że 

odbyło się 1 posiedzenia Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. Na Komisję 

ponownie zostali zaproszeni przedstawiciele Gminnej Spółki Wodnej i ponownie bez 

wcześniejszego usprawiedliwienia nie przybyli na posiedzenie Komisji - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. Na Komisję przybył 

Komendant KP w Strumieniu, który przedstawił informacje dotyczące płatnych patroli 

policyjnych w czasie wakacji. Była również omawiana kwestia monitoringu oraz 

oznakowania ulic.  Znaki drogowe są często samoistnie przestawiane, co miało miejsce m.in. 

na ulicy dojazdowej do zbiornika przy kaplicy św. Antoniego. Policja ma sprawdzić, na 

jakich zasadach i kto dokonał zmiany usytuowania znaku - opinia Komisji stanowi załącznik 

nr 8. 

 
8. Wręczenie nagród za osiągnięte wyniki sportowe  
Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że po raz kolejny podczas Sesji RG jest okazja 

i przyjemność poinformowania społeczności Gminy o osiągnięciach młodych sportowców. 

W tym roku nagrodzone są tenisistki stołowe  i gimnastycy sportowi oraz ich trenerzy. 

Z-ca Wójta oraz Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska dokonali wręczenia 

nagród zawodnikom, którzy uzyskali wysokie wyniki w gimnastyce: 

Dawid Krętusz, Radosław Wróbel, Dawid Kopias, Piotr Hajderek, Dawid Czembor, Kacper 

Krzempek, Jakub Kozik. 

Z-ca Wójta wyraził opinię, że nie było by tych wyników gdyby nie trener. Idąc za sugestią 

Komisji Oświaty Wójt przyznał nagrodę dla trenera gimnastyków Pana Andrzeja Tomczyka. 

Trener podziękował za otrzymane wyróżnienie. Podziękował Radzie Gminy ubiegłej 

kadencji, która wspierając działalność sekcji przyczyniła się do osiągniętych wyników. 

W ostatnich 4 latach zawodnicy zdobyli 120 medali. Trener poinformował, że pierwszy medal 

uzyskano w 1985 roku od tego czasu minęło 25 lat. Od tego czasu po raz pierwszy udało się 

osiągnąć zawodnikom tak dobre wyniki sportowe. Nigdy wcześniej nie startowali zawodnicy 

w wszystkich klasach sportowych, po raz pierwszy od 1985 roku zawodnicy uzyskali medale 

w Mistrzostwach Polski.  

Trener podziękował za uznanie. 

Następnie Z-ca Wójta A. Bura wraz z Radną Heleną Bełtowską wręczyli nagrody tenisistkom 

stołowym: Marcie Bura, Oliwi Sosna, Annie Sedlaczek oraz Pani Monice Staniek – Ciurla 

nagroda za stały wkład w rozwój tenisa stołowego. 

Wykaz zawodników, którym przyznano nagrody oraz ich osiągnięcia stanowią załącznik nr 9.  

Z-ca Wójta powiedział, że te osiągnięcia zawodników i trenerów są najlepszą promocją 

Gminy Chybie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas w imieniu Rady złożył gratulacje wyróżnionym 

zawodnikom i ich trenerom. 

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Dyrektor SP nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek. Wyjaśnił, że występuje, jako administrator 

budynku szkoły podstawowej i gimnazjum. Poinformował, że w dniu 12 października 

nastąpiła poważna awaria kotła CO, który został wyprodukowany w 1971 roku, ma 40 lat. 

Dyrektor powiedział, że zrobił rozeznanie czy jest możliwe naprawienie kotła. Pytani w tej 

sprawie fachowcy stwierdzili, że nie podejmą się naprawy tego kotła. 
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Inspektor z Urzędu Dozoru Technicznego przeprowadził w dniu 18. 10 br wizualną ocenę 

kotła i stwierdził, że w tym stanie technicznym kocioł nie nadaje się do dalszej eksploatacji. 

Dyrektor wyjaśniał: 

 w dniu 19. 10. br byłem na posiedzeniu Komisji Oświaty i przedstawiłem wstępne 

rozeznanie jak by to sprawa miała wyglądać. Przedstawiłem 2 warianty, wymiana na kocioł 

opalany węglem lub miałem lub wymiana na kocioł gazowy. Dyskutowaliśmy w obecności 

pracowników UG, co zrobić. W dniu 24. 10 zaprosiłem fachowców, którzy projektowali 

wymianę instalacji CO w szkole, w czasie modernizacji 10 lat temu, którzy w pierwszej 

kolejności stwierdzili, że powinno się zastosować kocioł gazowy. Jednak termin wykonania 

takich prac wynosi około 2 – 3 miesięcy, a obecnie użytkowany kocioł zapasowy nie jest 

w stanie w okresie zimowym ogrzać budynku szkoły. Na Komisji Oświaty wnioskowałem 

o zabezpieczenie środków na ewentualną wymianę obecnego kotła na kocioł na paliwo stałe. 

Po intensywnych działaniach UG doszliśmy do wniosku, aby pójść dwutorowo, mieć na 

uwadze docelowo wymianę kotła ale spróbować obecny kocioł jeszcze raz naprawić. Panu 

Bronisławowi Zachurzokowi udało się znaleźć 2 firmy z Nowej Soli, które mają jeszcze 

dostęp do części zamiennych dla tego rodzaju kotła. Jedna z firm już dzisiaj oczekuje 

odpowiedzi, jutro mogą przystąpić do pracy. Jakie będą koszty naprawy będzie wiadomo po 

zdemontowaniu kotła.  

Sprawa kotłowni nie jest sprawą nową, trudno było jednak wymieniać kocioł, który działał.  

Uważam, że obecnie tak to należy zrobić. Chciałbym usłyszeć od radnych, że wyrażają zgodę, 

aby kocioł naprawić mając cały czas na uwadze, że kotłownię trzeba zmodernizować. 

Jeżeli jutro bym chciał podpisać umowę z tą firmą to muszę mieć zapewnione środki 

w budżecie szkoły. 

Skarbnik Aleksandra Biała przypomniała, że w autopoprawce do uchwały budżetowej 

jest zarezerwowana kwota 80 000 zł na modernizację kotłowni. To by wskazywało na 

wymianę pieca, te środki są przesunięte z oszczędności. Dodatkowo nie jest na razie ruszona 

reszta środków z rezerwy na remonty w oświacie. Proponuję, aby to uchwalić, a jak się okaże, 

że jest możliwy remont pieca to zarządzeniem Wójta zostaną uruchomione środki z rezerwy, 

gdzie pozostała kwota 10 000 zł 

Radny Piotr Gmuzdek pytał, co w sytuacji, jeżeli kwota 10 000 zł będzie 

niewystarczająca. 

Dyrektor poinformował, że ma jeszcze w budżecie na paragrafie usługi remontowe 

około 4 500 zł. To powinno wystarczyć, ale jak by zabrakło to muszą być zapewnione 

dodatkowe środki, ponieważ to jest wymagane, aby podpisać umowę z wykonawcą. 

Radna Helena Bełtowska pytała: skoro jest opcja naprawy kotła to, w jakim kierunku 

pójdzie dalsza modernizacja kotłowni. 

Dyrektor odpowiedział, że w tej sprawie muszą się wypowiedzieć fachowcy. W 

poprzednich latach w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym była inwestycja „modernizacja 

Szkoły Podstawowej Nr 1” w tym była zaplanowana wymiana kotłowni i całej instalacji CO.  

W szkole są stare 40-letnie kaloryfery. 

Radna Maria Pisarek powiedziała, że jest zaskoczona. W maju był objazd placówek 

oświatowych i była wtedy mowa, aby przygotować warianty jak istniejący stan rozwiązać. 

Można było przygotować się do naprawy i przymierzyć się do kosztów. Było powiedziane, 

aby przygotować takie warianty. Więc to nie jest takie zaskoczenie.  Pytałam potem Panią 

Wójt o tą sprawę, ale odpowiedziała, że nie było żadnego wniosku od Dyrektora. 

Dyrektor pytał: czego Pani Przewodnicząca od mnie oczekiwała? Aby zlecić 

wykonanie projektu technicznego, wykonanie ekspertyzy są potrzebne środki. Ten piec od 

3 lat rosił i przez 3 lata pracujemy na takim kotle.  Można odwrócić to pytanie. Ja Państwu 

zgłosiłem taką potrzebę. Pani, jako przewodnicząca Komisji Budżetu mogła wnioskować do 
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organu prowadzącego, że jest taka potrzeba. Pani o tym wiedziała i mogła wnioskować do 

Wójta w tej sprawie. 

Ale to Pan jest Dyrektorem – odpowiedziała Radna M. Pisarek wtedy rozmawialiśmy, 

aby przygotować warianty ogólne, co do rodzaju planowanego ogrzewania. Od tego czasu 

upłynęło 5 miesięcy. Jak w domu jest taka sytuacja to już zawczasu się zastanawiamy. 

Przewodniczący RG wyraził pogląd, że obecnie jest taka sytuacja, że trzeba coś zrobić. 

Dyrektor poinformował, że do budżetu na 2011 r. był złożony wniosek w sprawie 

modernizacji kotłowni, to nie jest tak, że się teraz obudziłem Proszę ode mnie nie oczekiwać, 

że z własnej inicjatywy będę wyprzedzał pewne fakty, bo to nie jest korzystnie odbierane – 

powiedział. 

Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że został już zakupiony opał, co również jest 

istotne w tej sprawie.  

Dyrektor powiedział, że oczekuje dalszych dyspozycji, co należy wykonać. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powiedział, że Rada przyznaje środki 

wnioskowane. Zgodnie z tym, co jest w uchwale w dniu dzisiejszym przegłosujemy to, co 

ustaliliśmy na komisjach. Nas najbardziej interesuje, aby w szkole było ciepło i oczekuję, że 

UG wraz z dyrektorem wybiorą najlepszą opcję zarówno dla szkoły, jaki i budżetu Gminy 

i doprowadzą sprawę do skutku. Trudno nam, jako Rada zająć jakieś inne stanowisko- 

wyjaśnił Przewodniczący. 

 Z-ca Wójta przyznał rację Przewodniczącemu RG powiedział, że zostanie zrobione 

wszystko, aby problem rozwiązać. Spróbujemy zrobić tak jak wnioskuje dyrektor, ale proszę 

również, aby Rada wzięła pod uwagę wniosek o zabezpieczenie środków na wymianę pieca, 

bo nie możemy dopuścić do sytuacji, aby młodzież uczyła się w niedogrzanej szkole. 

 Radny Rafał Zieliński zaproponował, aby zasięgnąć informacji w Gminie Jasienica, która do 

ogrzewania szkoły zastosowała system wiązany solary i gaz. 

 Następnie głos zabrał Pan Mieczysław Puzoń – Prezes Stowarzyszenia Eko Życie. 

Poruszył sprawę targowiska przy ul. Dworcowej, wyrażając opinię, że nikt już nie korzysta 

z tego terenu, jako miejsca do handlu. W tym miejscu stoi kontener i kubeł na śmieci, do 

którego znoszą śmieci mieszkańcy na koszt Gminy. Pan Puzoń zaproponował, aby znieść 

targowisko i wykonać dodatkowe miejsca parkingowe. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że tym tematem już się Komisje 

zajmowały, pod kątem tego, że obecnie Gmina do tego dopłaca. Pod koniec roku zostanie 

przedstawione wyliczenie finansowe i będzie podjęta decyzja w tej sprawie.  

 Sołtys Grzegorz Ochodek pytał czy została już wyliczona cena ścieków. Roboty są na 

ukończeniu a mieszkańcy nie wiedzą ile będą płacić za ścieki. 

Z-ca Wójta A. Bura poinformował, że Gmina jest na etapie negocjacji z WZC i ustalania tych 

stawek, jak tylko to będzie możliwe natychmiast poinformujemy o tym Radnych 

i mieszkańców. Zachęcam wszystkich do podłączania się do sieci kanalizacyjnej - powiedział. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że ta sprawa również była poruszana 

na posiedzeniach Komisji, była dosyć burzliwa dyskusja. Staramy się uzyskać informacje 

o wysokości stawki opłaty za ścieki. 

 Sołtys Franciszek Stokłosa poinformował, że od dłuższego czasu nie świecą 2 lampy przy 

ul. Podgroble. Sprawa była już zgłaszana w Urzędzie Gminy i w energetyce. 

Sołtys przypomniał również, że były prowadzone rozmowy z Dyrektorem WZC Panem 

Januszem Stecem w sprawie wymiany sieci wodociągowej. Dyrektor zapewnił, że w tym roku 

zostanie zakończona wymiana rurociągu do ulicy Podgroble. Z rozmowy z wykonawcą tych 

robót wynika, że w tym roku sieć zostanie wymieniona tylko do ul. Nowy Staw. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że Urząd będzie monitorować sprawę lamp. Zaraz 

jak Pan Sołtys zgłosił to w Urzędzie poszły informacje do energetyki i do wykonawcy prac 
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konserwacyjnych. Postaram się jak najszybciej monitować tą sprawę – powiedział Z-ca 

Wójta. 

Co do sprawy wymiany wodociągu wystąpimy z zapytaniem do WZC. 

 Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek powrócił do sprawy ceny ścieków. Powiedział, że 

w Nowej Formacji była informacja Wójta, że zostały wybrane Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej 

do administrowania oczyszczalnią, ponieważ byli najtańsi. Czyli już musieli znać cenę.  

Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśnił, że określenie „najtańsi” nie odnosiło się do ceny 

ścieków, ale najkorzystniejszej ofert dla Gminy. 

 

10. Informacja Wójta Gminy Chybie dotycząca złożenia oświadczeń majątkowych za 

2010r. - załącznik nr 10. 

Informację przyjęto do wiadomości. 

 

11. Informacja Przewodniczącego RG Chybie dotyczącą złożenia oświadczeń 

majątkowych za 2010r. - załącznik nr 11. 

Informację przyjęto do wiadomości. 

 

12. Informacja dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie” - załącznik nr 12. 

Z-ca Wójta poinformował, że został przesunięty termin podpisania umowy z inwestorem 

zastępczym. Firma, która będzie pełniła te obowiązki jest z Francji i trzeba było przez 

tłumacza tłumaczyć pewne dokumenty, co wpłynęło na przesunięcie tego terminu. 

Informację przyjęto głosując 14 głosów „za”. 

 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał, które będą podejmowane w dalszej części sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2012 rok”; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/60/2011 

w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi 

oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok” – 

załącznik nr 13. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały i nazwy ulic: w Zaborzu ulica Wspólna, 

w Mnichu ul. Bociania. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/61/2011 

w sprawie nadania nazw ulic - załącznik nr 14. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 2 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody; 
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Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/62/2011 

w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody w części dotyczącej 2 szt. dębów 

stanowiących pomniki przyrody - załącznik nr 15. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/63/2011 

w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie zimowego utrzymania 

chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy 

Chybie - załącznik nr 16. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/299/10  Rady 

Gminy Chybie z 28.09.2010r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach; 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt uchwały przedstawiony 

w formie autopoprawki. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/64/2011 

w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/299/10  Rady Gminy Chybie z 28.09.2010 r. 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Katowicach - załącznik nr 17. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r.  

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt uchwały przedstawiony 

w formie autopoprawki. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek wyjaśniła, że mimo pozytywnej opinii 

Komisji o projekcie uchwały była dyskusja na temat zaistniałych w jednostkach oświatowych 

oszczędności w wysokości 415 000 zł. Zastanawiano się jak to jest możliwe, że powstały 

takie wysokie oszczędności. 

 Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/65/2011 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. - załącznik nr 18. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt uchwały przedstawiony 

w formie autopoprawki. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
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Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/66/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2011-2029 - załącznik nr 19. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/10/10 Rady Gminy 

Chybie z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej Gminy Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radny Janusz Dziedzic poinformował, że Klub Radnych PIS wstrzyma się od głosowania nad 

projektem uchwały. Chodzi o generowanie kosztów. Komisja Budżetu była by 

wystarczającym organem. Drugą sprawą jest to, że w proponowanym składzie komisji 

doraźnej nie ma przedstawiciela Sołectwa Frelichów. 

Radna Maria Pisarek odniosła się do wypowiedzi Radnego J. Dziedzica. Wyraziła opinię, że  

dotychczas obowiązującej procedurze w Komisji, która ostatecznie opiniowała projekt 

budżetu, byli wszyscy członkowie Komisji Budżetu i dodatkowe osoby wymienione 

w uchwale. Teraz ilość osób w komisji jest mniejsza, więc koszty są mniejsze niż to było 

dotychczas. 

Przewodniczący RG odniósł się do sprawy przedstawicielstwa Sołectwa Frelichów. Wyjaśnił, 

że było przyjęte w poprzednich kadencjach, że w komisji budżetu są przedstawiciele 

wszystkich sołectw i to jest spełnione. Nowa komisja nie będzie komisją budżetu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 11 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR X/67/2011 zmieniającą uchwałę Nr III/10/10 Rady Gminy Chybie z 

dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 

Gminy Chybie - załącznik nr 20. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji ds. 

opiniowania projektu uchwały budżetowej na 2012 r. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt uchwały przedstawiony 

w formie autopoprawki, która była omówiona na Komisjach. 

Przewodniczący pytał Radnych proponowanych na członków komisji doraźnej, czy wyrażają 

zgodę na członkowstwo w komisji zgodnie z projektem uchwały. Radni wyrazili zgodę.  

Przewodniczący poinformował, że Radny Sebastian Strządała nieobecny na dzisiejszym 

posiedzeniu Komisji również wyraził taką zgodę.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał pełny tekst uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 11 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR X/68/2011 w sprawie powołania doraźnej komisji ds. opiniowania 

projektu uchwały budżetowej na 2012 r. - załącznik nr 21. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: zgłoszenia kandydata na ławnika, które 

pozostawia się bez dalszego biegu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/69/2011 

w sprawie: zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu - 
załącznik nr 22. 
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23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/70/2011 

w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego 

w Cieszynie –załącznik nr 23. 

Zgodnie z zatwierdzonym regulaminem przystąpiono do wyboru ławników. 

Do Komisji skrutacyjnej zgłoszono Radnych: Bożenę Kunc, Helenę Bełtowską, Rafała 

Zielińskiego. 

Skład Komisji skrutacyjnej Rada zatwierdziła jednogłośnie 14 głosów „za”. 

Komisja skrutacyjna ukonstytuowała się w składzie: 

Rafał Zieliński – Przewodniczący Komisji 

Helena Bełtowska – członek 

Bożena Kunc – członek. 

Przewodniczący Komisji przedstawił zasady głosowania na ławników. Komisja przygotowała 

karty do głosowania i przeprowadziła wybory ławników. 

Z wyborów została sporządzony protokół. Przewodniczący Komisji skrutacyjnej odczytał 

protokół – załącznik nr 24. 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławników do Sądu 

Rejonowego w Cieszynie. 

W wyniku przeprowadzonego wyboru ławnikami sądu rejonowego w Cieszynie zostały:  

 Pani Katarzyna Jamińska – Holisz 

 Pani Krystyna Niemiec. 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR X/71/2011 

w sprawie stwierdzenia wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie - załącznik 

nr 25. 

 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Piotr Gmuzdek – Z-ca Wójta poinformował, że interpelacja w sprawie oświetlenia 

kładki zostanie przekazana do PKP. Interpelację przyjęto do realizacji. 

Radna Bożena Kunc – Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że regulamin był 

przyjmowany w obecnej kadencji. Projekt przygotowany przez Wójta został uchwalony przez 

Radę. Proces stosowania regulaminu pokazuje, co możemy zmienić. Nic nie stoi na 

przeszkodzie, aby na jednym z posiedzeń Komisji Oświaty omówić to, co jest w tym 

regulaminie i w jakim kierunku pójść i dokonać zmiany.  

Radny Antonii Kopiec. Pan A. Bura odpowiedział, że w porozumieniu z policją sprawa 

zostanie rozeznana. Zwrócił uwagę, że każda nowe oznakowania dróg wymaga zmiany 

organizacji ruchu. 

Przewodniczący RG przypomniał, że jest wnioskowane przez Komisje Prawa dokonanie 

wspólnie z Policją przeglądu znaków drogowych na terenie Gminy i to się zbiega w czasie. 

Interpelację przyjęto do realizacji. 

Radny Mirosław Janusz – Z-ca Wójta poinformował, że odwodnienie drogi jest 

przewidziane do istniejącego rowu, poprzez dren oraz wybudowanie kolektora deszczowego. 

Ustawa śmieciowa wchodzi w życie od 2012 roku, ale na wprowadzenie poszczególnych 

rozwiązań są przewidziane okresy przejściowe.  Cały rok 2012 jest przewidziany na 

przygotowanie przez rady poszczególnych jednostek administracyjnych projektów uchwał 
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związanych z wprowadzeniem systemu, na przeprowadzenie postępowania przetargowego 

i wyłonienie odbiorcy odpadów komunalnych Przygotowanie stawek opłat. Ostatecznie cały 

system ma wejść w życie 1 lipca 2013. W związku z tym, że jest to problem wspólny dla 

gmin na terenie całego kraju, są podejmowane pewne wspólne działania. W ramach 

Stowarzyszenia Samorządowego Ziemi Cieszyńskiej odbyło się spotkanie pracowników 

Urzędów z naszego terenu. Przy Śląskim Związku Gmin i Powiatów został powołany zespół 

ds. gospodarki odpadami, do którego został desygnowany pracownik Gminy. Zadaniem tych 

gremiów będzie wypracowanie wspólnych projektów, wzorców dokumentów: uchwał Rad 

Gminy, regulaminów, stawek opłat, wzorców SIWZ.  

 Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział na zapytanie w sprawie ul. Tuwima. Wyjaśnił, 

że odcinek zostanie zasfaltowany do 15 listopada. 

W sprawie uszkodzenia przyłącza wodociągowego skontaktujemy się Wykonawcą 

i uregulujemy to. Zgodnie z warunkami umowy Wykonawca jest odpowiedzialny za 

wszystkie szkody.                

Radna Helena Bełtowska. Otrzymała odpowiedź w sprawie monitoringu od 

Przewodniczącego Komisji Prawa. 

 

26. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował, aby na posiedzeniach najbliższych 

Komisji radni zastanowili się czy jest potrzeba, aby dokonać zmian w Statucie Gminy Chybie 

m.in. wprowadzenia do statutu komisji doraźnej. Proszę, aby w trakcie posiedzeń najbliższych 

Komisji zastanowić się nad potrzebą powołania Komisji doraźnej do spraw zmiany statutu. 

 Przewodniczący RG zwrócił również uwagę, że obok przystanku w Mnichu przy ul. 

Cieszyńskiej oraz w rejonie skrzyżowania ul. Kolonia i Bielskiej jest potrzeba ustawienia 

tablic informacyjnych. To było widoczne w czasie ostatnich wyborów, gdzie plakaty były 

mocowane na drzewach. 

 Radny Janusz Dziedzic pytał o Komisję Regulaminową, która jest zapisana w statucie. 

Czy ta komisja z mocy statutu działa czy się ukonstytuowała, czy przyjęła plan pracy i czy 

wykonuje zapisy statutowe np. zbiera się raz na trzy miesiące. 

 Przewodniczący RG wyjaśnił, że komisja regulaminowa została wprowadzona do statutu 

w ubiegłej kadencji na wzór innych Gmin np. Skoczowa. Głównym zadaniem komisji jest 

rozpatrywanie ewentualnych skarg i zażaleń na Przewodniczącego RG lub Radnych. Zgodnie 

z założeniami, jakie wtedy przyjęto Komisja miała się zbierać tylko w takich przypadkach. 

Od czasu utworzenia takiej Komisji nie było potrzeby, aby Komisja się zbierała 

i konstytuowała. 

Radny J. Dziedzic pytał czy to wynika ze statutu. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że proponowana zmiana statutu umożliwi dokonać zmian 

w tym zakresie. 

 Z-ca Wójta poinformował, że w materiałach dodatkowych na sesję Radni otrzymali 

projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przejmowania dróg prywatnych. To wyniknęło 

w związku z praktyką opiniowania przez Komisję Budżetu spraw związanych 

z przejmowaniem dróg. Na posiedzeniu Komisji pojawiła się propozycja, aby to uregulować 

w formie regulaminu. Chodzi o to, aby tą propozycję przeanalizować i aby to była baza do 

dalszych prac. 

 Z-ca przypomniał, że w ubiegłym tygodniu wykoleił się pociąg międzynarodowy relacji 

Warszawa – Wiedeń. Chciałbym złożyć podziękowania jednostce OSP w Mnichu i w Chybiu 

oraz podziękować zarządowi OSP w Mnichu za udostępnienie pomieszczeń, dla pasażerów 

pociągu – powiedział. Również podziękowania dla dyrekcji i obsługi Szkoły Podstawowej 

w Mnichu za przygotowanie posiłku dla osób poszkodowanych oraz nauczycielce języka 

niemieckiego ze szkoły w Mnichu za pomoc w porozumieniu się z zagranicznymi pasażerami. 
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Przewodniczący RG powiedział, że do wysokiej jakości działań jednostek OSP już się 

mieszkańcy przyzwyczaili okazało się, że w sytuacji kryzysowej również szkoły są dobrze 

zorganizowane. 

Radny Rafał Zieliński członek OSP w Mnichu powiedział, że należy się również uznanie 

władzom Gminy, które w tak sprawny sposób zorganizowały akcję. Z naszej strony dziękuję 

odpowiedzialnym pracownikom i W-ce Wójtowi.  

 Radna Helena Bełtowska wnioskowała, aby doinformować rodziców poprzez 

zamieszczenie w prasie lokalnej informacji w sprawie obowiązku szkolnego dzieci 

sześcioletnich. 

 Radna Joanna Rajba wnioskowała, nawiązując do informacji o oszczędnościach 

w szkołach, o szczegółowe przeprowadzenie kontroli w jednostkach gminnych pod kątem 

zasadności wydawanych środków. Radna zaproponowała również, aby w przyszłym roku 

powrócić do sprawy łączenia szkół w zespoły, co jest zgodne z obowiązującymi przepisami 

o systemie oświaty. 

Radna zgłosiła również propozycję, aby Urząd Gminy zwrócił się do mieszkańców 

o uaktualnienie informacji podatkowych złożonych przez mieszkańców. Może by 

przeprowadzić kontrole w niektórych budynkach czy wszystko jest dobrze podane- 

zaproponowała Radna. 

 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

X Sesję RG o godz. 19
40

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 

 


